

5 НОЯБРЯ –

ДЕНЬ ВОЕННОГО РАЗВЕДЧИКА

Уважаемые сотрудники и ветераны военной разведки!
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём военного разведчика, который отмечается в нашей стране с 2006 года в соответствии с Указом Президента Российской Федерации.

История военной разведки уходит корнями в глубину веков. Во все времена любое государство стремилось собрать как можно больше сведений о реальном или потенциальном противнике. Зачастую ценные знания о силе и месте дислокации вражеских сил, о секретных планах соперника становились ключом к глобальной победе в военном противостоянии.

В России первые официальные органы разведки появились ещё во время царствования Алексея Михайловича Романова. Управление разведкой было сосредоточено при нём в Приказе тайных дел. Император Пётр I закрепил в воинском уставе законодательную и правовую базу деятельности разведки. Экспедиция секретных дел, созданная в 1810 году, получила от Александра I широкие полномочия и выполняла важную стратегическую миссию в области разведки и контрразведки.

Тем не менее днём рождения российской разведки считается 5 ноября 1918 года, когда начало работу Регистрационное управление Полевого штаба Красной Армии.

В годы Великой Отечественной войны более 620 военных разведчиков получили звание Героев Советского Союза. Их подвиг часто оставался безымянным, неизвестным, но оттого не менее значимым и важным.

К примеру, наш знаменитый земляк – разведчик Николай Кузнецов, проникнув на оккупированную немцами территорию, информировал советское командование о готовящемся наступлении на Курскую дуге, о плане покушения на Иосифа Сталина, Уинстона Черчилля и Франклина Рузвельта в Тегеране.

Уральцы гордятся своим земляком Юрием Исламовым. Он погиб в 1987 году при выполнении интернационального долга в Афганистане. Именем героя-разведчика названа областная общественная организация, объединившая ветеранов боевых действий в Афганистане, а также улица и школа в Талице, где он родился и рос.

Дорогие военные разведчики! От всей души поздравляю вас, желаю крепкого здоровья, личного счастья, жизненного благополучия. Уверен, что ваша благородная и преданная служба Родине будет всецело способствовать укреплению безопасности нашей страны!

Губернатор Свердловской области

А.С. МИШАРИН.

■ В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

Под крышей дома своего

Около трёхсот молодых семей в Свердловской области в этом году получат пособия до 600 тысяч рублей на приобретение или строительство жилья по соответствующей программе. Постановление, которое закрепляет порядок предоставления субсидий из областного бюджета бюджетам муниципалитетов, принята вчера на заседании правительства.

Напомним, что в рамках нацпроекта «Доступное жильё гражданам России» в Свердловской области был принят план по обеспечению молодых семей жильём на 2006-2010 годы. В соответствии с этим планом молодым семьям оказывается государственная финансовая поддержка в виде социальных выплат на приобретение (строительство) жилья. Средства федерального и областного бюджета, предусмотренные на эти цели, перечисляются в виде субсидий в муниципальные образования.

Субсидии перечисляют на основе заключённых соглашений с администрациями муниципальных образований, прошедших отбор. Так что в 2010 году на территории области будет реализована подпрограмма обеспечения жильём молодых семей. Предполагается, что около 300 молодых семей смогут получить субсидии до 600 тысяч рублей, – рассказал министр по физической культуре и спорту области Леонид Рапопорт.

Получателем таких выплат может стать молодая семья, в том числе и неполная, состоя-

щая из одного из родителей и ребёнка (детей). Обязательные условия: возраст каждого из родителей не превышает 35 лет, они постоянно проживают на территории муниципального образования Свердловской области. Специальная комиссия должна подтвердить, что семья действительно нуждается в улучшении жилищных условий и способна доплатить за покупку квартиры. Все необходимые документы предоставляются в орган местного самоуправления муниципального образования по месту жительства, там же можно проконсультироваться, какие бумаги приносить.

Также на вчерашнем заседании было принято постановление, согласно которому на первоначальный воинский учёт в 2011 году встанут юноши 1994 года рождения. Подобный документ принимается ежегодно.

Постановка на первоначальный воинский учёт позволит понять, сколько в области ребят, которые в ближайшие годы смогут пойти служить. Узнаем категорию годности к службе по состоянию здоро-

вья, образовательный уровень и приобретённые специальности, – отметил военный комиссар Свердловской области Игорь Лямин. – Также сможем спланировать и организовать обучение допризывников военно-учётным специальностям, обучение в военных учебных заведениях и центрах; предварительно распределить ребят по видам, родам войск Вооружённых сил России, по воинским формированиям и другим силовым ведомствам.

Двумя постановлениями, принятыми вчера, были уточнены объёмы субсидий муниципальными образованиями и городским округам на денежные выплаты некоторым работникам здравоохранения, которые оказывают населению первичную медико-санитарную помощь, а также персоналу фельдшерско-акушерских пунктов. Перераспределение средств между муниципальными образованиями было необходимо из-за изменения численности медперсонала. Министр здравоохранения области Аркадий Белявский подчеркнул, что принятие обоих постановлений не потребует выделять дополнительные средства из областного бюджета, всё уже заложено в расходных статьях на финансирование минздрава.

Ольга МЕЛКОЗЁВА.

Великий урок истории

(Окончание.

Начало на 1-й стр.).

На Каме стояли у Строгановых солеварни. А на Чусовой и Утке крестьяне рыбачили, землю пахали, в таёжных урочищах «лесовали» – добывали пушного зверя в государственную казну, брали лес для судебного дела. Так что в щедрых взносах из богатой строгановской мощны была лепта наших с вами предков. Есть мнение, что и ополченцев в войско Минина и Пожарского дала уральская земля: спустились по Чусовой в Каму, потом в Волгу, соединились в Нижнем Новгороде с основными силами...

А вообще-то здорово, что не смотря на все перипетии, делал Урал своё предназначенное ему историей дело – продвигал на восток российскую государственность. На территории теперешней Свердловской области городов в начале XVII века было всего раз-два и обчёлся. «Раз» – это Верхотурье, «два» – Туринск. А «обчёлся» – это Пелым на реке Тавде, центр бывшего Пельмского княжества, места ссылки в разные времена, а ныне сошедший на нет. Что характерно, в известных ныне грамотах Верхотурской приказной избы Смутные времена не сильно отличаются от всех остальных. Так же переправляет Верхотурье хлебные запасы из Руси в Сибирь, так же собирает гулящих людей для судебного дела, так же препровождает колодников к месту ссылки.

Некоторые царские указы того времени подписаны Лжедмитрием. Но по форме и содержанию они ничем не отличаются от годовских. Видел ли сам Гришка Отрепьев эти указы? Скорей, чиновничий аппарат просто продолжал

работать, как заведённая машина. А имя Лжедмитрия II до наших краёв в письменном виде не долетело вообще. Сидел он в Тушине, а указы подписывал Василий Шуйский. «Тушинский вор» – он вор и есть. И звать его никак.

Слава Богу, что дальность расстояний не позволила опасным событиям развиваться стремительно. А то как бы не пришлось и нашим предкам глядеть на мир из-под чужой длани. Впрочем, история не знает сослагательного наклонения, а для губительных поворотов в судьбе Отечества такое вообще немисливо.

А всё же мало мы знаем о тех достославных и трагических днях. Когда депутатская фракция «Единой России», прислушавшись к мнению Межрелигиозного совета России, предложила своим коллегам в Госдуме сделать 4 ноября государственным праздником, оппоненты подняли шум великий, уверяя, что-де идеологи новой России преследуют одну цель – «задвинуть» 7 ноября с прежних позиций, а для этого вытаскивают на свет никому не известную дату.

Но звучали в те дни и более убедительные аргументы. Коротко и весомо высказался Патриарх Московский и всея Руси Алексий: «Этот день напоминает нам, как в 1612 году россияне разных вер и национальностей преодолели разделение, превозмогли грозного недруга и привели страну к стабильному гражданскому миру».

И депутаты предпочли идею единения идее разъединения и конфронтации: 27 декабря законопроект стал законом, а дата 4 ноября – государственным праздником.

Римма ПЕЧУРКИНА.

Хозяйственный подход – сокращай расходы, получай доходы!

Уральским фермерам поможет комплекс банковских услуг «Бизнес-Аграрный»

Нынешнее лето ещё раз проверило аграриев на стойкость и напомнило – почти вся Россия находится в зоне рискованного земледелия. Каждый год погода испытывает сельхозпроизводителей на прочность. Но в крепких хозяйствах опасаются не природной стихии, а стихии финансовой. Весной не хватает денег: без кредитов на семена и горюче-смазочные материалы не обойтись, а ещё давно пора подумать об обновлении техники. Осенью – другая забота: как выращенный урожай сохранить, а полученные доходы правильно распределить. Нынешнему фермеру и руководителю сельскохозяйственного предприятия порой остро необходим верный финансовый компас. Какие ставки по кредитам, проценты по депозитам, существуют ли дополнительные льготы – во всех этих тонкостях надо разбираться.

Вместе с тем, далеко не все сельхозпроизводители могут пользоваться необходимыми для успешной работы банковскими услугами – многие стараются максимально экономить на обслуживании в банках. Но теперь у предприятий агропромышленного комплекса появилась реальная возможность получить современное банковское обслуживание в надёжном банке по льготным тарифам. В Уральском банке Сбербанка России до 1 февраля 2011 года действует специальное предложение – комплекс услуг «Бизнес-Аграрный» – для индивидуальных предпринимателей и предприятий малого бизнеса с видами деятельности сельское и лесное хозяйство, охота, рыболовство, рыбоводство и предоставление услуг в этих областях.

«Бизнес-Аграрный» позволяет клиентам, использующим дистанционное управление счетом и оформившим в период с 1 февраля

2010 года по 1 февраля 2011 года кредит или депозит (на сумму не менее 50 000 рублей), экономить на таких услугах, как обслуживание системы «Клиент-Сбербанк», перечисление средств со счета, прием и выдача наличных денежных средств в течение 6 месяцев. При этом, до конца года у новых клиентов и тех, кто работает по-старинке с бумажными платежками, есть возможность подключиться к системам удаленного обслуживания «Интернет-Банк» и «Клиент-Сбербанк» (по коммутируемому доступу) абсолютно бесплатно.

Любое производство, а сельскохозяйственное – тем более, стремится к тому, чтобы минимизировать расходы и получить максимальную прибыль. Специфика аграрного сектора – удлинённый цикл в схеме «вложился-произвел-продал-получил прибыль». Но и возможностей для сокращения расходов на каждом из этапов значительно больше, если грамотно учесть природные факторы, знать конъюнктуру рынка и умело пользоваться финансовыми инструментами. И здесь Уральский банк Сбербанка России создает новые возможности и перспективы развития для предприятий агропромышленного комплекса. «Комплекс услуг «Бизнес-Аграрный» разработан с учетом всех основных потребностей этой категории клиентов и специфики отрасли, – отмечает директор управления продаж и обслуживания клиентов и малого бизнеса Уральского банка Сбербанка России Сергей Образ. – Мы надеемся, что наша поддержка поможет сельхозпроизводителям выйти на новый уровень развития, а значит, будет способствовать укреплению, модернизации экономики и росту благосостояния всего нашего региона».



СБЕРБАНК

Всегда рядом

Телефоны 8-800-300-8-300

ОАО «Сбербанк России». Генеральная лицензия Банка России № 1481. Реклама.

www.sberbank.ru